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A háború végnapjai.
A hatalmak válasza.

a nap eseménye az, hogy a sző- 
vetoes államok fővárosaiban a ha­
talmak követei átadták Európa válá­
sát a kormányoknak. Ez a válasz 
iiiabb koncessziókkal közeledik a szö­
vetségesek békefeltételei felé. Még 
arra Fs hajlandók a hatalmak, hogy 
közöljék a szövetségesekkel Albánia 
már J megállapított határait. Ellebeg 
mondani, hogy a Balkán-államok nem­
csak Törökországot, de az európai 
diplomáciát is legyőzték.

A montenegrói kérdésben uj mo­
mentum nem merült fel. Nikita és 
kormánva még harcias pózban tetsze­
leg magának, de már csak 'azért, 
ltogy gőrögtüz fénye mellett nyújt­
hassák tenyerüket a felajánlott mil­
liók után.

A hatalmak válasza.
Szófia, április 14.

A nagyhatalmak követei ma este át­

nyújtották a hatalmak válaszát, amely igy 
szol:

A hatalmak megelégedéssel veszik 
tudomásul, hogy a szövetségesek hajlan­
dók beszüntetni az ellenségeskedést és a 
szövetségesek négy pontjára válaszaik a 
következők: Az első pontra nézve nem 
emelnek kifogást a hatalmak. A második 
pont tekintetében felhívják a szövetsége­
sek figyelmét arra, hogy mivel az aegei 
szigetek sorsáról való döntés a hatalmak 
elhatározására van bízva, ez a pont csak 
olyan fentartással teljesíthető, hogy e szi­
getek közül néhányra nézve még később 
kell határozni. A harmadik pont tekinteté­
ben hajlandók már most közölni a szö­
vetségesekkel Albánia északi és északke­
leti határait. A délkeleti és déli határt 
akkor fogják közölni, amikor meg lesz 
állapítva. A negyedik pontra nézve — 
minthogy minden pénzügyi kérdés megol­
dását a Páriában összeülő bizottságnak 
tartották fenn, amelyben a szövetségesek 
delegátusai is részt vesznek — a hatal­
mak agy vélik, hogy e pillanatban nincs 
idő a hadikárpótlás elvi kérdésének tár­
gyalására. Gesov miniszterelnök és kül­
ügyminiszter a követeknek azt mondotta, 
hogy a kormány érintkezésbe fog lépni a 
szövetségesekkel.

Konstantinápoly, ápr. 14 
A hivatalos hadibulloíin jelenti : A

Csataldzsavoual balszárnyán tegnap könnyű 
ágyuharoon kívül említésre méltó dolog 
nem történt. Tegnap délután két török 
torpedóuaszáfl Sedilbahrtól délre két e.len- 
séges torpedónaszádra bukkant. Negyed­
óráig tartó ágya harc után még két ellensé­
ges torpedónaszád tiint föl. A Messidje 
nevű török cirkáló a torpedónaszádok segít­
ségére sietett és több ágyulövést intézett 
az ellenséges hajókra, amelyek csak­
hamar visszavonultak. A török hadihajók 
egy ideig üldözték őket. Bulair előtt a hely­
zet nem változott.

A montenegrói kárdós.
Milánó, ápr. 14.

A Secolo római jelentése szerint Mon­
tenegrónak Skutariért való kárpótlásul ötven- 
milliónyi kölcsönt fognak adni.

London, ápr. 14.
A Pál Mai Gazette értesülése szerint 

a nagyköveti értekezlet legutolsó ülésén 
Montenegró kárpótlási igényeivel is foglal­
kozott. Ausztria a Magyarország állítólag 
fölhagyott kezdetben tanúsított ellenállá á- 
val abban a tekintetben, hogy a termé­
keny Bojána-sikság egy részét Montenegró­
nak engedjék át.

Belgrad, ápr. 14.
A lapok a Skutari előtti eseményekkel 

foglalkoznak és arra a következtet mre jutnak, 
hogy Szerbia részéről az engedékenység

Borsaimé kalapok FEKETÉNÉL.
ITlantenegró.

A csodálatos, konok, hősieskedö, egész 
Európával dacoló Montenegró már ma as 
egész világ figyelmét magára vonja. Meg­
érdemli tehát ez a feketehegy! maroknyi 
nép, hogy egyet-mást elmondjunk róla, 
mert o-ak igy tudjuk megérteni, honnan 
veszi Nikita azt a vakmerő bátorságot, hogy 
egész Európával fölmeri venni a harcot.

Montenegró — szlávul : Crenagora, 
törökül: Karaiogb, annyi mint Feketehegy. 
Most királyság a Balkán-félsziget nyugoti 
részén. Területe 9100 km2. 300.000 lakos­
ul, akik szerbek, törökök, arnautáv, vallá­

silag görögkeletiek, római katholikasok, mo­
hamedánok. Nyugaton kis területen az 
Adriai tenger nyomul földjébe ; itt vannak 
Duleigno és Antivári kikötők. Délnyugati 
részén az erősen szakgatott Kamt terül 
«1; vad és kopár hegyvidék, mig a dél­
keleti része erdőkben gazdag. A lakosság 
foglalkozása állattenyésztés, bortermelés, 
kevés földmivelésscl. Kiviteli cikke: bárány, 
kecske, sajt, füstölt hús, bor. bőr. gyapjú 
cs olaj. Alkotmányos államformája két er 
óta a királyság, jelenleg Nikita 1. Miklós az 
uralkodó, aki hat miniszterrel és 12 tagú

tanácsosai kormányoz. Fontos dolgokban a 
ökupstina határoz. Fővárosa Cetinje, amely 
1516. óta a Kugász-fejedelem székhelye, 
kiket gyakran az egvház leje, a Vladika 
helyettesített. Az 1876—78. török háború 
után a berlini kongresszus értelmében 5000 
négyszög km. uj területet nyert és teljes 
nemzetközi önállóságot.

Cetin jenek, a fővárosnak jelenleg 6 
ezer la osa van. Hocry Skutari bevételéhez 
oly elszántan, annyi makacssággal ragasz­
kodik, kis tőmomentum játsza a szerepet: 
először tekintélyes, megerősített központi 
nagy székhelyhez akar jutni Montenegró, 
másodszor pedig nagy ós tekintélyes kikötőt 
akar nverni. A Nyegos—Petrovic* házbófi 
származó 1. Miklós kinőtte mar Cetinjét, 
mint a gyermek az első cippelűt. Nagy, ter­
jedelmes és tekintélyes főváros kell netii, a 
mely a tengerre szabad utat nyit. Anu \ á- 
rit holmi megszorítással kapta az osztrák­
ul a gyár monarchia kegyelméből, hogy keres­
kedelmi hajói ott kiköthessenek. Most a 
Kujar, aki valaha Vikiik az egyház feje is 
volt — lírái-király lett. A királyi koronához 
azonban sehogy sem illik Cetinje mint fő­
város és Antivári mint hadi és kereskedelmi 
kikötő. Más felé azonban nem torjesztked-

hetik, mint Skutari fe é. Ha Skntari az övó, 
övé az adriai tenger, övé Albánia egy része 
és ekkor kiemelheti országocskuját a iilipu- 
tiságból.

A montenegrói nép bámulatos szívós­
ságot, kitartást rejt magúban. Ez a kis Czcr- 
na gora valaha az ortodox egyház állama 
volt, kicsinyben az, ami Róma a római 
kaíholikus egyháznak volt.

A Vládik a fejedelme, bírója, főpapja 
tanácsadója és atyja veit a montenegrói 
népnek. A Vládika tanította a népet val­
lásra, munkára, fegyverforgatásra, ő védel­
mezte az Atósz hegység titokzatos és vallá­
sos hagyományai. Ő állott a sereg élére, va­
lahányszor veszélyben volt a haza. Később 
a Vládikaból világi] fejedelem, Kujar lett és 
a Kajáiból Král-király. I-ső Miklós —• Ni­
kita — egv ilyen Vládika leszármazottja és 
az orthodox kettős keresztes egyháznak mcp 
mai napig is védője. Nagy erő, energia, szí­
vósság és kitartás lakozik benno, aki kész 
magat százszor is feláldozni, csakhogy kis­
ded országocskájanak hatalmat és fényt sze­
rezzen. Vájjon meddig bírja és lesz-e ka­
landos és vakmerő vállalatának foganatja í 
Azt a jövő megmutatja majd!

Kuthi Zsigmondi.

n^gyaeetben iiífető tengeri vetőgép (melyből Debre­
cenben és a szomszéd megyékben 50 darabnál több van 
már használatban) 30 százalékos terméstöbbletet biztosit.

Kizárólagoá képviselet és raktár:
Dehi*ecenbeii) Piac-u« 4^3»
(a Dréher mellett.) Báchcr-Melichár gépgyárak 

fióktelepén 422

Ráhmer Sándornál.
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elkerülhetetlen volt. A Politika tikntari előtt 
lefolyt tragédiáról beszél e3 azt véli, hogy
Montenegro most éppen olyan helyzetben 
van, mint volt Szerbia az annexió idején. 
Az ostromnak a montenegróiak áltál való 
folytatását itt reménytelennek tartják. Poli­
tikai körökben azt hiszik, hogy Miklós ki­
rály engedni fog, annál is inkább, mert 
Szófiából sürgetik a béke megkötését és 
esetleg bekövetkezhetik Montenegró teljes 
elszigetelése.

Ősszel lesznek
a delegációk.
Tárgyalások 
a kei kormány közt.

Kormánypárti körökben már számot 
, vetni azzal az eshetőséggel, hogy

.■:i > május végére összehívják. Mint 
ió helyről jelentik, most már egé- 
r os, hory a delegációk csak ósz- 

;. -': oasint szeptemberben ülnek össze, 
megállapodás agyán még nincs 

( ■ ve, de oly sok fontos körülmény
; elhalasztás mellett, hogy a kormá- 

. i.i/t megindult tárgyalások csakis ilyen 
t eredményezhetnek. Az elhalasztás 

I i> okút kétségtelenül abban kell ke- 
r . híg 7 a kill ügyi kormány, bár a ktil- 

lirikai helyzet feszültsége lényegesen en­
gedett, nem tartja opportnnnsnak, hogy a 
(1 ivr-;.cióban hossza vita támadjon a Bal­
lt : n-ügyről.

Mai oka a delegációk elhalasztásának 
. hogy még a szünet előtt a parlament elé 
terjessze az ujonclótszám emelését célzó 
törvényiavasiatokat. A delegációk azonban 
v.-ai: ákk -r állapitbatják meg az uj katonai 
javaslatokkal járó költségeket, ha már bi­
zonyosságot szereztek afelől, hogy a két 
parlament megszavazza azokat. A nyári 
éminvtig teil át nem maradna elegendő idő 
; rra, hogy ezt a fontos kérdést úgy a paris» 
rpentek, mint a delegációk elintézhessek. 
Hs ha a delegációk még az említett katonai 
j ivasiatok parlamenti elintézése előtt tilné- 

össze, .1 létszámemelést egy évvel ké- 
öbb lehetne c-ak életbeléptetni.

Bzek az okok késztették a közös kor­
mányt arra, horry a delegációknak májasra 
t >rve::v:t ö.isszebivásától elálljon.

^ajdumegye a mull hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn déle.ott tartotta havi, rendes 
ülését a főispán elnöklete alatt. A szak­
előadók jelentéseit tárgyaltak, melyex a 
szokásos adatokat tartalmazták.

Homzasan ösmertette a tanfelügyelő a 
nzspökladányi, magán polcári iskola ügyét, 
melynek felállítására dr. XVollák Gyula ok­
leveles középiskolai tanar kapott engedélyt. 
U intézetet fel is állította, ki is eszközölt 

a Löm g;ől 800 korona évi segélyt, azonban 
ö m ma nem mutatkozott, hanem az igaz­
gatói teendőket másra bízta, aki dr. Fenyves 
Ferencnek adta ki magát, azonban n -m ta­
nkot:, hanem csak igazgatott. A tanítást 
Schröder Gizella okleveles polgári iskolai 
tanítónő látta el, még pedig elég jól, mert a 
tanfelügyelő is megfelelőnek találta az ered­

ményt, az isiío.i. te-szerelCaCu sem talált 
kifogásolni valót. Annál gyannsabb volt 
azonban dr. Wolláb Gyula es dr. Fenyves 
Ferenc szereplése. Wollák először azzal bujt 
ki, hogy Cattaróban szolgál mint tartalékos, 
Fenyves dr. ur pedig, mikor a pecsenye­
szagot megérezte, egyszerűen felszedte a 
sátorir.ját és el.nalt Püspökladányból.

De a polgári iskola még áll, mert 
Schröder Gizella tanít és pedig eredménye­
sen. a községnek érdeke, hogy az intézet 
továbbra fennálljon, azonban az «igazgatók* 
zűrzavaros dologai miatt a tanfelügyelő 
kénytelen volt az intézet bezáratását indít­
ványozni, amit a közigazgatási bizottság el 
is határozott. A leghelyesebben tenné Püs­
pökladány község képviselőtestülete, ha 
Schröder Gizella okleveles polgári iskolai 
tanítónőt segítené hozzá, hogy az iskolát, 
melynek ö a lelke, továbbra is fenntarthatná, 
mert ez a község érdeke.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt jelen voltak : Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti- 
föügyész; Pakozdy Sándor főjegyző, dr. Lo- 
sonczy Álmos főorvos, Davidhazy Sándor 
másodfőjegyző, dr. Nábráczky Béla és dr. 
Somossy Béla aljegyzők, Ternovszky Alajos 
penzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, 
Mányi József műszaki tanácsos, Surgott Jenő 
gazdasási felügyelő, Reitz Janos főálLtorvos, 
dr. Gál Miklós pénzügyi segédtitkár, dr. 
Baltazár Dezső, Wvszprémy István, dr. Loog 
Béla, dr. Nagy Gábor, dr. Malatinszky Jó­
zsef, dr. Berencsy János, Balogh Sándor, 
Kömmerling Janos, Padrah Sándor és Major 
Gyula.

Az alispán jelentése.
Az alispán jelentése szerint a közbiz­

tonsági állapotok jók voltak. Kivándorlás 
céljából 16 útlevelei kértek, melyből azon­
ban csak 1 adatott ki, 15 tárgyalás alatt 
maradt. Kivándorolt Amerikába Gulyás Jó- 
zsefné Major Klára kiskorú József nevű 
fiával Egyokról. Feltűnő dolog, hogy Hajdú- 
dorogrol egyszerre 13 útlevelet kértek 16 
személy számára. Csak helyeselni tudjuk, 
hogy az alispán nem adta ki az útleveleket, 
hanem utasította a hajdúböszörményi járás 
tőszoigabiraj..t, hogy tartson vizsgálatot a 
tömeges kivándorlás ügyeben, mert erős a 
gyanú, hogy kivándorlási ügynökök keze 
működik a dologban.

Közegészség! viszonyok.
Márciusban az egészségügyi állapotok 

kedvezőtlenek voltak. Az uralkodó kóralak 
lobos, lóleg a légzőszerveken nagy szám­
mal fordult elő, 'tüdőgyulladás jelentékeny 
számú halálozással, másodsorban az idült 
tüdővészesek pusztultak el. A heveny fer­
tőző hantáimat; szelíd jelleget mutattak. A 
roncsoló torokloi) "28 esete közül 3 halálos 
végű volt, a vórneny 16 esete közül 1 volt 
halálos, a kanyaró 44 megbetegedést oko­
zott, a hasihagymáz 4 esetben fordult elő 
1 halálozás al, a járványos fültőmirigylob 
11, a báranybimlő 18, a szamárhurut 7 eset­
ben fordult elő. Született 581 gyermek, 21 
holtan, elhalt 401, a természetes népszapo­
rulat 159.

Az adóprés működése.
Az adózás általában kedvezőtlen volt. 

Befolyt ezyen 'S adóban 36.096, badmente-- 
sétfi díjban 602. bélyegjövedékben 84.330, 
jogilletékben 53 332, diijö\e.iekben 398, dő­
li anyjövedékben 48.816. hitárvámjövedékben 
25.853, fogyasztási és italadóban 17.016 
korona. Fizetési halasztás. 87, időleges haz­
adó vent,ességet 58 fel kapott, elemi kár cí­
mén 540 es then történt adótörlés.

Tanilgy.
Március hó folyamán a kultaszminisz- 

ter a kábái gazdasági ismétlő-iskola szá- 
mára varrógép beszerzésére 240 korona ab 
lami segélyt utalt ki; Sarközy Maria felsói 
józsai, Mnasz Margit mikepércsi ref tanító­
nőknek 900—900, Juhász Gizella hajduszo- 
boszlói ref. tanítónőnek 200 korona fi etéM 
kiegészítő államsegélyt, Halmy Irma p ispók- 
adányi ref. és Markovics István balmazúj­
városi róm. kath. tanítóknak 200—200 ko 
rónát utalványozott I. korpótlék címen, Ved­
res Miklós hajdudorogi tanyai és Munkai 
József egyeki állami tanítók 200—200 ko- 
róna családi pótlékot, Böszörményi Róza 
kábái gazdasági szaktanitónő 100 korona ai. 
lamsegelyt kaptak. A tanfelüsrvelö a tmitók 
illetményeinek sürgős összeírását rendelte 
el, mert a tanítói fizetések rend -zéséről 
szóló törvény legközelebb életbe lép. A v.i- 
mospércsi analfabéta tanfolyamon 35 levizs- 
gázott; a tanitó 200 korona jutalmat 
kapott.

Az állategészségügy.
Az állategészségügyi viszonvok Har­

cias hó folyamán javultak. Fellépett a lep- 
fene Tetétlenen és Földesen, a sertésvész 
Mikepércsen és Tégláson, ellenben ir.ez- 
szünt a veszettség Hajdúnánáson, a sertés 
orbánc és sertesvész Hajduhadházon.

Óriási tűz Sábán.
Leégett terméngraktér.

Félmillió korona kór.
Óriási tűz pusztított vasárnap éjjel 

Kábán. A Hajdumegyei Takarékpénztárnak 
termény- és áruraktára gyuladt ki és po­
rig leégett. A tűz vasárnap este keletke­
zett. Fél nyolc órakor észrevették, hogy a 
haialmas raktárhelyiségből füst gomolvog 
ki. Nemsokára rá már lángnyelvek is csap­
tak elő. Kábának kevés számú tűzoltósága 
elégtelennek bizonyait a veszedelem elfoj­
tására s segítségért táviratoztak a debre­
ceni tűzoltósághoz. A mi derék tűzoltóink 
azonoan éppen

két tűz közzé szorultak, 
mert ugyanez órákban Debrecenben is elég 
veszedelmesnek Ígérkező tűz támadt. A 
Hungária-malom gynladt ki és az oltási 
munkálatok annyira igénybe vették a tűz­
oltóságot, hogy a kubaiak segítéséről szó 
sem lehetett. Szerencsére a tűz nem bizo­
nyult olyan nagyarányúnak, de még igy 
is éjjeli két óráig munkát adott a tűz­
oltóknak.

A kábái terményraktár rövidesen a 
lángok martaléka lett. A bent felhalmozott 
terményekből és árukból nem tudtak semmil 
sem megmenteni.

170 vaggon búza,
rengeteg mennyiségű tengeri, rozs, árpa 
égett el. A termények lassan ógtel$, de 
annál nagyobb szivósággal, úgy, hogy a 
tűz hétfőn este még mindig tartott. A kábái 
tűzoltóság már csak arra törekedett, hogy a 
tüzet izolálja, nehogy az a közelben lévő 
épületekre is átcsapjon. Ám a tűz hőségé-
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vízvezeték, csatornázás és központi íüléii vállalata 
DEBRECZiBN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloeetteket, szabadalmazott fagymentes udvari cloeettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, központi f&tósi berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbar 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 34f

wm*<3sm "EJKlet a Máduűvary Lajos url és női divatáru üzlete az újon­
nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac- 
> utca 26. szám alá helyeztetett. m >
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Színház.
jfli április 16

m s vlzsngaraktól a raktárban még as is 
;■ nkre ment, ami esetleg a tűz elől ment- 
vjetö lett Tolna.

Aí oltásban derekaa részt vett Kaba 
kossága, de minden fáradtság hiábavaló­

ig bizonyult. A kár óriási. Meghaladja a 
félmillió koronát. A pénzintézetet, mely 
' gitárt fenttartotta azonban nem éri kár ; 

Miután annak nagyrósze biztosítás ntján
megtérül.

Hosy mikent keletkezett a tűz, azt 
homály fedi. Vasárnap lévén, a raktár egész 
. zárva volt, nem dolgoztak benne. Szom­
bton este annak rendje és módja szerint 
„zárták. És mégis huszonnégy órára rá 
ós belülről keletkezett a tűz. _______

Városháza.
Xi kell helyezni a kisállomást!

Régi tengeri kígyója már és 
akadályozója a város fejlődésének a 
Hatvan-utcai kisállomás, melynek ki­
helyezését közérdekből már régeb­
ben kérte a törvényhatósági bizottság 
többségé és az érdekeltség egyaránt.

Mikor a tároló részére száz hold- 
nyi területet szavazott meg a köz­
gyűlés a „forgalmi“ részvénytársaság­
nak, a miniszter a közgyűlési hatá­
rozat ellen beadott felebbezés alap- 
ián egyenesen a kisállomás kihelye­
zéséhez kötötte a száz holdas térü­
lőt átengedéséi.

a kisállomás kihelyezése nem- 
i'sak a közönség, de a „forgalmi“ ál- 
al képviselt vasúttársaságok eminens 
rdeke is, épp ezért remélni lehet, 

hogy a nagy összeütközések után az 
érdekek kölcsönös és méltányos mér­
legelésével a kihelyezés sikerülni fog.

A kisállomás kitelepítése ügyében 
uia, kedden délután 3 órára a pol­
gármester értekezletet hivott össze, 
melyen a kihelyezés módozatait fogják 
•negállapitani.

Hivatalos eskü. A polgárra eater
Derűjén Ferenc napidijast segédadókivetővé 
nevezte lei, aki a hétfői tanácsülésen tette 
ie -i hivatalos esküt.

Ha a város az eladó. A gyepű és 
<rkok a város tulajdonát képezik, mint köz­
műiét, az uj szabályozási terv folytán azon­

ban a közterülethez csatolandók. A tanács 
1 Tóth-testvérek kérelmére a Sesta-kertbcn 
a gyepű-árok négyszögölet 20, a Tóczós- 
‘‘értben pedig özvegy Fehérvári Józsefnénak 
aégy8zögölenkint 8 koronáért engedte át. 
fájjon vásárol-e ily olcsón a város, ha 
köztérhez vagy utcához kell csatolni mngan- 
őrületet ?

Kövezotvámdij a nagyerdei kö:-
uton. város a nagy költséggel épüli 
nagyerdei körútra is ki akarja terjeszteni a 
icivezetvámdijszedés jogát. A városi tanács 
utast tóttá a mérnöki hivatalt, hogy május 
*"!S mntassa bo az nt műszaki leírását és 
r-‘’képét, hogy az engedély meghosszabbí­
tsa alkalmával annak kiterjesztését ez útra 
19 kérelmezhesse.

Megkötik
Beöthy vei a szerződést

Színházi dolgok.
Ma már a városi tanács is belátja, 

hogy abból a hináros ingoványból, amelybe a 
volt regime hitelezőinek anyagi védőimé 
juttatta a várost, nincs más kibontakozás, 
mint a városi közgyűlés határozatának 
engedelmes vegrohajtása. Mert bogy az 
Önként vállalt gyámkodásból kár fog szár­
mazni, az teljesen bizonyos.

Mikor a városi tanaes kezébe vette a 
színház dolgainak intézését és a hitelezőik 
védegyletéve alakult, magára vette az er­
kölcsi és anyagi felelősséget teljes mérték­
ben. Úgy tartották a színigazgatót, akár 
mint az állásától felfüggesztett főmérnököt 
tartja a — cimborasága. (Ha bővebb ma­
gyarázat kell, megadjuk azt is.)

Ezen a képtelen állapotokon akart se­
gíteni a városi közgyűlés többsége, mikor 
aranyhidat csinált a tanácsnak, de a ta­
nács nem akart rálépni. Mintha olyan jó 
dolog lenne a szinházügy országosan ösmert 
posványában, melynek következményei csak 
most kezdenek meg kibontakozni.

Hónapok óta a város tartja a színtár­
sulatot. A bérletet már a városi pénztár 
vette fel, de az már teljesen elfogyott. Már 
a volt színigazgató 20.000 koronás bizto­
sítéka is fogytán van és a maradék 9000 
koronából kétezret kell pótolni a holnap 
esedékes, személyzeti fizetésekre. De hol 
van még a nyár ?

Ilyen körülmények közt az áldásos 
mentő szerepét játsza a közgyűlési hatá­
rozat, mely —• igaz, anyagi áldozatok árán 
— de megmenteni készül a nagymultu, 
debreceni színészetet a zülléstől, a novai 
éppen a városi tanácsnak a színház hitelező 
iránt érzett, túlságos jóindulata juttatta.

Végre belátta a városi tanács is, hogy 
a törvényhatósági bizottság határozata az 
egyetlen értékes megoldás és a határozat 
sürgős végrehajtását elhatározta. A ta­
nács április 18 ára tűzte ki a tárgyalást 
Beöthy Lászlóval ós a színház átalakítá­
sára vállalkozó Jámbor és Bálint céggel, 
hogy velük a szerződést megkösse. A vá­
rosi tanács ezzel kapcsolatosan, feliratban 
tudatja a közgyűlési határozatot, a szinház- 
iígy referálásával pedig dr. Tóth Emii ta­
nácsnokot bízta meg, miután a szinház- 
felügyclő tanácsnok hat heti szabadságra 
ment, a szerződések megkötésével pedig 
dr. Dóczy Emil alügyészt bízta meg.

tST Üzlet áthelyezés. T|

Blatlner Gyula
1901. év óta fennálló, most tetemesen 
megnagyobbított épület üvegezés! és 

képkeretezési vállalatát 4‘ 4

*%r áthelyezte 53
Piac-utca 89. szám alá (saját házába) 

a Royal szállodával szcmie.

szerezhetőkrendkívüli
HALMÁGYINÁL

Színházi hírek. Ma, kedden C) bér­
letben, holnap, szerdán A) bérletben a 
Cigányprímás, operett kerül színre. Csütör­
tökön, pénteken, szombaton a Lakájok víg­
játék. A színi idényben még az Aranyeaö 
operett újdonságot mutatja be a társulat

Hangverseny néhai Füredi József 
zenetanár síremléke javára. Ma este 8 
órakor lesz a zenede hangversenytermében 
néhai Füredi József síremléke javára 
hangverseny, a melyet a megb. zenetanár 
tisztelői és volt tanítványai rendeznek. Nem 
célunk itt felfrissíteni az emlékezetet, hogy 
ki volt Füredi József és mije volt ő a ze­
nedének ; azok a nagylelkű és humánus 
urak és urhölgyek, auik a hangverseny 
anyagi sikere mellett is fáradoznak, bizo­
nyara lehetővé teszik, hogy Füredi József 
sírja ne maradjon jeltelen. Füredi József 
bubánatba merült családja csak könyelvet 
áztathatja a volt szerető atya és csaladfen- 
tartó férj sírjának hantját, de emlékkövet 
nem állíthat neki, mert hiszen tudvalevő, 
hogy támasz nélkül maradt a család. Töltse 
meg tehát ma este Debrecen város nagy- 
müveltségü, nemesszivü és zenekedvelő tár­
sadalma a hangversenytermet és áldozzon 
Füredi Józsi síremlékére.

Kinema-Soiréo az Uranus szín - 
házban. Az Uranus színház szalon-estjei­
nek tegnap volt az első napja. Tömött 
széksorok, előkelő közönség a nézőtéren és 
tartalmilag, technikailag, egyaránt művészi 
képek — a vetítővásznon. Ezzel a Kinema- 
Seiréval minta előadást produkált az Ura­
nus, igy lehet tökéletes hatású kepékből 
családiasán finom műsort összeállítani. A 
Kinema-Soirée remek műsora ma és holnap 
utoljára látható. Előadások 7, 8, 9 órakor. 
Beriet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik- 
jegyek érvényesek. A Kinema-Soirée teljes 
műsora a következő : 1. A kokinkinai erdő­
ségekben. (Gyönyörűen színezett természeti 
felvétel). — 2. Napoleon császár csókja. 
(Történelmi színmű.) — 3. Favart asszony 
cipői. (Humoros idill). — 4. A szív szava. 
(Modern társadalmi dráma 2 részben. Színes 
felvétel. A párisi S. C. a. G. L. művész- 
társaság játékában.) — 5. A jó biró. (Fran­
cia vígjáték 2 részben. (Főszereplő : Móric).

Egy test, két lőlek 5 felvon ásos 
világszenzációs kép ma és holnap látható 
még az Apollóban. Kisérő számok • Párisi 
kertek, színes természeti kép. — Családi 
egyetértés, bohózat. Rendes árak. Kedvez­
ményes jegyek nem érvényesek,

Egy test, két lélek as Apollóban. 
A mozi publikum szenzációs filmdrámája, 
melynek Albert Bassermann, a világhírű 
Reir.hart-szinész művészi játéka ad különös 
becset, tegnap este került bemutatóra, zsú­
folt ház előtt az Apolló mozijában. A kö*

I zönség soraiban eddig soha nem látott ér- 
; deklődos nyilvánult meg e páratlan töké- 
; letességü mozgófény kép-alkotás előadásai 

iránt, úgy, hogy a napi előadásokra szóló 
jegyek háromnegyed része elővételben kell 
el. Éppen ez óriási érdeklődésre való tekin­
tettel kérjük a közönséget, kegyeskedjenek 
jegyeiket a nappali pénztárnál délelőtt 
11—12 és fél óráig előjegyeztetni. Az elő­
adások kezdete 6, 8, 10 órakor. Az előadás 
megkezdése után az ajtók z irva lesznek.

Egy test, két lélek cimü világszen­
zációs képet, amelynek lejátszása 2 órát 
vesz igénybe a amelyben a főszerepet a 
Iegn gyobb német színész : Albert Bass; rmann 
játsza; ma és holnap láthatja az Apolló 
színházban rendes helyárak mellett.

A görög király temetését mutatja 
be ma este és nolnap az Apolló mozgó a 
nagy sikerű ,Egy test, két lélek* cimü 
sláger kép mellett műsoron kívül. A leg­
aktuálisabb felvétel, amit vidéken az Apolló 
mutat be először.

Tavaszi

u$dmisá$|olk.

érkeztek a Budapesti Női kalapgyár üzletébe, hol n legol­
csóbb minőségtől a legfinom ifin kivitelig, vaiamiut kalap- 
ionnál a 1-guiaub divat szerint kaphatok, Eióyéaeny,
pontos kiszolgál,is. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alattll

Goldmark
Sze.ntanna-utca 3- sz. »
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fl nyomor bűnbe visz,
Váltót hamisított 
nyolc gyermek atyja.

Meghaló részletei voltak annak a tár­
gyalásnak, mely tegnap folyt le a debreceni
törvényszék egyik büntető tanácsa előtt. 
Gönczi József hajdúböszörményi kovács­
mester ült a vádlottak padjan három rend­
beli váltóhamisítás blintettórel vádolva.

Gönczi József 1912. évi szeptember : 
havában Sőrey István és Paksy Imre nevére 
e:. 220 koronás váltót hamisított, majd 
p . hamisítást 1913. febr. havában egy j 
1 I j ronás, április havában pedig egy 185 I 
kronas újabb váltóval megismételte és a 

: ilajduböszormónyi városi takarékpénztár- j 
is j:.:;olts.tta. A hamisításra azonban 1 

.és igy került Gönczi József a tör­
vényszék elé.

A vádlott beismerte tettét, de azzal 
ve - zett, hogy nyomora késztette a bűnre.
X. gyermekének alig tudott kenyeret 
nini; mestersége vajmi keveset jövedelme- 
. ... abból nem tudott megélni nagy család- 
jával.

ben, nem tudni, .IojSzu-uoj zu ideig viselte 
a bánatot, nrg végre vasárnap, úgy látszik 
betelt a pohár és szerelmese által keresztül 
lőtt kezét önmagára emelte. Most a köz­
kórházban fekszik élet es halál között. A 
golyó tüdejét fúrta át. Beszélnie nem 
szabad, igy a rendőrség nem is hallgat­
hatta ku

COáTÜMÖK
isi választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HAMáílYINáL

Újdonságok.
* Somogyi Pál beteg. Mint részvét­

tel értesülünk, Somogyi Pál, a református 
egyház főjegyzője, a debreceni független­
ségi párt egyik oszlopos tagja, lakásán 
súlyos betegen fekszik. Tegnap rendkívül 
válságos volt a beteg állapota, de most már 
a krízis elmúlt és ha c>ak komplikációk 
nem állnak be, a betegség sima lefolyása 
remélhető. A beteg állapota után egész nap 
nagyon sokan érdeklődnek.

A béróság hat havi börtönre Ítélte. Az
Ítélet jogerős.

Az első és másolt.
Kél udvarsó, egy leány.

A revolveres szerelem vége.
k ?zl dráma egy egyszerű fiatal leány­

nak, Nagy Eszternek az elete, melynek a 
végére ő maga tett most pontot revolver­
rel és acélgolyóval. Kezdjük a véres finálé­
val, úgy, ahogy a rendőrségi sajtóiroda tud- 
lu! adja :

„Vasárnap délután fél három órakor 
Nagy Eszter 21‘eves leány Széchenyi-utcm, 
az újonnan épített sikeinéma intézetben 
1 vő lukasait, hol atyja, mint éjjeli őr van 
alkalmazásban, öngyilkossági szándékból 9 
miilimétores, hatlövetű revolverrel mellbe 
Lőtte magát. A leányt a mentők a közkór- 
bázba szállították. Állapota súlyos ; kihall- 

mindezideig nem volt'.
Nagy Eszter tragédiája sok más száz 

leánynak a sorsa. L egfeljebb másoknál nem 
m,gy a végkifejlődés felé. Nagy Eszternek 
u:y.uűs hosszú ideig, három évig udvarolt 
egv fiatal ember. Kölcsönösen szerelem fej - 
. dőlt ki közöttük. De a fiatal ember nem 
nyilatkozott, hogy feleségül akarja venni a 

-nvt. Közben azonban feltűnt a láthatáron 
- gy férj-jelölt, ki házassági szándékkal kö­
zeledett Nagy Eszterhez. Az elsőhöz szere- 

11 fűzte, a második nyugodt életet, házas­
ságot biztosított. Nagy Eszter a kínzó dilen- 
maban anyjához fordult, hogy mit tegyen ? 
Az anya azt válaszolta :

* Az ügyvédi kamara jelentése.
Az ügyvédi kamara jelentése, mely most 

I jelent meg nyomtatásban, nemcsak eredeti 
tartalmával keltett érdeklődést, de aktuális 
igazságai folytán megérdemelt elismerést is. 
Különösen a bírósági ügyvitel bírálata talál- 

j kozott az ügyvédi kar osztatlan tetszésével, 
i mert a debreceni járásbíróság ügyvitelében 
j tapasztalt lényeges administrationális hiá- 
I nyokra rámutat a jelentés. De rámutat a 
í kezelőszemélyzet túlságos kihasználására is, 
i akik délután szabad idejüket is kénytelenek 

feláldozni, hogy dolgukat elvégezzék. Nem 
találják azonban praktikusnak, hogy a nagy- 
neuezen kieszközölt egyhuzamos hivatalos 
idő két részre osztassák újból. Ennek a 
nehéz szellemi munkát végző bírák és jegy­
zők adnák meg az arát.

* Katholikus-est. A „Ixatholikns-
estéket rendező bizottság* április 20-án, 
vasárnap d. n. 5 órakor tartja a róm. kath. 
főgimnázium dísztermében a III. Katholikna 
estet. Helyink: I. rendű ülőhely 1 K, II. 
rendű ülőhely 70 fillér, állóhely 40 fillér. 
Jegyek előre válthatók: Antalfy József 
könyvkereskedésében és az előadás estéjén 
a pénztárnál. Az estély pontosan 5 órakor 
kezdődik. Műsor: 1. B. Leoncavallo: Madár­
dal, a Bajazzo cimü. dalműből, Dienzl Osz­
kár : Tavaszi dal. Énekli: Szőnyey Ilona 
urbölgy. Zongorán kíséri : Fabri Irma nr- 
hólgy. 2. Szavalat. Előadja : Szüts Margit 
urhölgy._3. Klasszikus magyar dalok. Hege­
dűn előadja: dr. Szilagyi Imre ur cigány- 
kísérettel, 4. Kath. Kultur i. Előadás ; tartja: 
dr. Bangja Bela S. J. 5. J. N. Hűmmel : 
A-moll koncert. Két zongorán előadja : 
Kúrián Margit nrhölgy és Országit Gizella 
urhölgy.

— Persze, hogy hozzá mégy, ha meg­
kéri a, kezed.

Es a leány igent mondott, eljegyezte 
magat a másodikkal. Mikor ezt az első meg­
tudta, mcgcsalatva érezte magát, szemre­
hányást tett a leánynak, sőt egy izgalmas 
jelenet után revolvert rántott elő és szerel­
mesere lőtt. Szerencsére a golyó nemesebb 
részt nem érintett, csupán a leány kezét 
túrta át. A vőlegény pedig tudomást szerez­
vén a szerelmi drámáról, főibontotta az 
eljegyzést.

Hogy aztán mi történt a leány leiké—

* A vízvezeték tűzcsapjai, A vízve­
zeték tűzcsapjai állandó veszélybon forog- 
II ik. Miután a nyílt utca során vannak el­
helyezve, hol erőszakkal, hol véletlenül ki- 
döntögetík egyiket-másikát. A vízvezetéket 
építő társaság természetesen szigorúan el­
len őrzi a vezeték épségét és a kártevők 
ellen insgteszi a m igtorló lépéseket. Leg­
utóbb is egy K't'i Szabó Gábor nevű kocsis 
hajtott neki a Szent Anna-utoán egy tűz­
csapnak, amely nyomban kidőlt. A társaság 
feljelentést tett ellene a rendőrségen és 400 
korona kártérítést követel.

• Házi estély. Dr. Bruckner Ernő 
máv. pg >s7seg í -yi Mügyelő vendégszerető 
hazánál tegnap fényes házi estély volt me 
lyen mintegy harmincán voltak jelen Várói 
sunk előkelő csaladjaiból. Ott voltak az 
Arvay, Tóth, Bodnár, Sámy, Rickl családok 
stb. A tanéra kész fiatalság Magyariek ze­
néje mellett egész reggel 6 óráig mulatott!

• Ellopott aranygyűrűk. Katona
Imre panaszt tett Cseresznyés Róza csMéd 
ellen, hogy két aranygyűrűjét ellopta" a 
cselednél a rendőrség meg is tal.ilta a gyű 
rüket. Lopás miatt megindították ellene a? 
eljárást.

• Tűzi a Hung ária-malomban. Va
sárnap este a Homok-kertben levő és az 
Adria halkon servgy ár tulajdonát képező 
Huugária-malomból tüzet jeleztek. A malom 
déli oldalán a tetőzet gynladt ki. A tűzoltó­
ság Pobiig Ernő parancsnok vezetése alatt 
nagy apparátussal vonult ki és még mielőtt 
nagyobb veszedelem származhatott volna 
sikerült a tüzet lokalizálni. Mindössze egy 
négy méter hosszú és három méter széles 
tetőrész hamvadt el. A tűzoltók derekai 
munkát végeztek és buzgóságuknak köszön­
hető, hogy nagyobb veszedelem nem tá­
madt. A kár nem sok. A tűz okát a holnap 
tartandó tüzvizsgálat lesz hivatva kidé 
riteni.

* As életunt halála. A hajdubö- 
szörményi rendőrség jelentette tegnap a 
debreceni kir. ügy észségnek, hogy ott mérge­
zés tünetei között meghalt Valku Mária’l$ 
éves leány. A vizsgálat megállapította, hogy

j Valku Mária tönb héttel ezelőtt marólúgot 
I ivott. Azóta Láber József böszörményi ki- 
: reskeiő lakásán is feküdt betegen, továbbá 

a debreceni kózkórházban is ápolták. Álla­
pota valamennyire javult, de később ismét 
hatása mutatkozott a mérgezésnek és Vafku 

I Mária meghalt. A vizsgálat eredménye alap­
ján az ügyészség megadta a temetési en- 

j gedélyt.
* A fegyver áldozata. Vasárnapi

I számunkban hirt adtunk már arról a szeren­
csétlenségről, melynek Molnár György vér­
tesi legény lett az áldozata, kit Krasznni 
Károly vincellér, miközben a katonai fegy­
verfogásokat mutogatta neki, véletlenül le­
lőtt. A szerencsétlen legény tegnap belehal! 
súlyos sérüléseibe. Az ügyészség elrendelte 
a holttest felboneoiását, mely Tóby vizs­
gálóbíró jelenlétbéen meg is történt. A vizs­
gálat folyik.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A legmélyebb fájdalom lesújtó
érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen drágít 
gyermekünk, te tvérünk és áldott emlékű 
kis rokonunk : néhai Tibai Margit f. hó 
13-án, este 9 órakor, életének 15. evében, 
hosszas és súlyos szenvedés után csende­
sen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én, 
délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szer­
tartása szerint, a Csapó-kert Kisfaludi-ntca 
21-ik számú házunknál tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utcai sirkertben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztessógtételére ro­
konainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. áp­
rilis hó 15-én. Áldás és béke drága poraira. 
Bánatos szülei : Tibai János nejével Erdei 
Eszterrel. Testvérei: Rózsika, Pistuka, La- 
joska és Janika. Nagybátyja! és nagynénje!. 
Tibai Juliánná férjével Némethi Józseffel vs 
gyermekeivel, Tibai Zsuzsanna férjével Hor­
váth Miklóssal, Tibai Eszter férjével Kiss 
Jánossal és gyermekeivel, Erdei Juliánná 
férjével Horváth Gáborral és gyermekeivel. 
Keresztszülei: Erdei Róza férjével Rüden

mofotits József
-190 úri szabó és divattenne

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés 
miatt a Piac-utcai barakbaa volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Városi
uj bérházba (baloldal 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem továbbra a 
9 nagybee ü pártfogasukat. Kiváló tisztelettel tVToakovits József úri szabó
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Vincével, Erdei János nejével Egri Mária- I 
, I és gyermekeivel. Erdei Mária. Számos j 
bázeli es távoli rokon nevében is. A teme- j
it Gebauer Károly és társa tem. int. 1

rendezi.
s Elitéit betörő. Tegnap a debre- 

i törvényszék, betöréses lopás miatt 
lat havi börtönre ítélte Szuhánszki András 
14 eves hetest, ki lopásért már többször 
volt büntetve. Szuhánszki tavaly julins 
havában betört a nagyerdei pavilonba és 
onnan Papp János, Csapai András és Benkő 
pál pincérek pénzét, mintegy 45 koronát 
ellopott és a pénzt el is mulatta. Az Ítélet 
jogerős.

* Lopott pénzen mulattak. A Hat-
van-utca és a Nyugati sor sarkán levő 
Vörös Ökör vendéglőben Hadházi Imre 
együtt mulatott két társával, Cnu Sándor­
rá ős Tóth Bálinttal. Közben C -iu Sándor 
észrevette, hogy Hadházinál pénz van és a 
tál ittas ember kabátja belső zsebéből a 
zsebkendőbe kötött pénzt kilopta, majd el­
indultak Tóth Bálinttal egyik Nyucai-utcai 
korcsmába, hol részint megosztoztak a lo­
pott pénzen, részint elmulatták. A lopásnak 
szemtanúja volt Sz. Tóth János, ki a sar­
kon posztoló rendőrt figyelmeztette, ez aztán 
lefülelte a két cimborát és bekísérte őket a 
központra.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, 
testvérem, sógorunk, nagybátyánk és jó 
rokonunk: polgár Orosz István életének 
48-ik, boldog házasságának 23-ik évében, 
hosszas betegség után, folyó hó 14-én, reg­
gel 6 órakor tö tént csendes elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit folyó április 
hó 16-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, 
a Jókai-utca 20-ik számú házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó pra d citio után, 
a Peterfia-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végúsztességtételére rokonainkat, 
ismerőseinket fajó szívvel meghívjuk. D b- 
récén, 1913. április hó 14-;n. Áldás és béke 
poraira! Bánatos neje : Özv. polgár Orosz 
Istvánná szül. Kun Zsófia. Unokatestvérei : 
Orosz Eszter férjével polg. Mezei Gáborral, 
Orosz Miría férjével polg. Köszner J jzs ff 1 
és gyermekeik. Elhalt testvérének gyer­
mekei : polgár Szath nári Mihály nejével és 
gyermekeivel, polg. Szathraari G ibor nejé­
vel és gyermekeivel. Sógorai és sógornői: 
po’g. Kun Antal nejével és gyermekeivel, 
polgár Kun Ferenc nejével és gyermekeivel, 
Kan Juliánná féri. polg. Kertész Mihállyal 
és gyermekeivel, polg. Virágos Lajos nejé­
vel és gyermeke1 vei. Nagybátyja: polgár 
Orosz Mihály nejével Nagy Zsuzsannával és 
gyermekeik, a többi rokon neveben is. A 
temetést ,D miié* temetkezési vállalat, Kos- 
suth-ntca 6. szám, rendezi.

* Rsvua Parisian tavaszi száma 2 
X 50 fill., Elite divatlap 2 K 40 fillér, 
Divat Halon ápr. 15. az. 60 fillér Antalfynál, 
Szent Anna-u. 13.

* Antjol aljak, Plisse aljak, remek 
eostümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divathazában.

* Költözködés miatt rendkívül olcsó
álban eladók remek ebédlő, háló és úri- 
szoba gázcsillárok, egyes bútordarabok, tel­
jes előszoba berendezés stb. Arany János-u. 
2. (Hungária épület), II-ik emelet, 5. kereszt- 
'.pület. Bejárat a nagy kapunál.

* Messenger boy válla’at telefonja : 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
‘S. Cim a kiadóba.

* Sarakban már csak katonák van-
tiak ! Föidv iri Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal- 
oldal) egyik érdekessége.

* Nézze meg a Donogan és domossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Szenzációt kiélt Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyör- 
ködik a bölgykö/.önség, a kiállított szebbnól- 
szebb női felöltőkben, eostümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
fóle divat házát, a Bikával szemben.

* Percei Carola tánc-tanárnő a ta­
vaszi colonra, mely e hó 19-én veszi kez­
detét, beiratkozásokat naponta elfogad a 
Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, 
lakás ugyanott. Telefon 1111.

* Közhasznú intézmény molykár 
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Anna-u. 3. Vógh Gyula sziies.

* A Műveltség könyvtára legújabb 
kötet, a magyar irodalom története mar 
megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre 
a Csáthv-féle könyvkereskedésben kapható. 
Telefon 296.

Skutari
felszabadulása.

Jftkita nem tudta bevenni.
Most már kétségtelen, hogy a 

a Balkánon, hacsak a szövetségesek 
össze nem kapnak a koncon, hama­
rosan meglesz a béke, még e hét 
folyamán.

Törökország nagy szerencsétlen­
ségében vigasztaló tudat, hogy az 
európai egyensúly a Balkán-államok 
kölcsönös féltékenysége folytán nem 
változott, az pedig egyenesen fel­
emelő, hogy a nagyétvágyú, liliputi 
Montenegró még Szerbia segítségével 
sem tudta bevenni Skutarit, melynek 
hős védője, az albán származású Essad 
basa méltó a diadalmas hadvezérek 
babérkoszorújára.

Nikita szégyenszemre kénytelen 
elkotródni Skutari alul és minden 
reménysége, hogy üres markába né­
hány milliót nyomnak, ha ugyan je­
lentéktelenségét értékeli ennyire va­
lamelyik nagyhatalom.

Nikita engad, nem enged?
Cotinje, április 14.

Nikita montenegrói cár utasította a 
kormányát, hogy a szkupcsinát haladéktala­
nul hívja össze.

Cataró, április 14.
Skutari bombázása erősen meglanyhult, 

mert már csak Montenegró ágy űzz a kimus­
trált muszka ágyukkal és lőszere is fogy­
tán van. ,,, ,Konstantinápoly, április 14.

A török kormány értesítette Essad ba­
sát, Skutari parancsnokát, hogy a szerb 
csapatokat ne támadja és ha azok nem 
támadják, velük szemben semlegesen visel­
kedjenek. ,

Becs, április 14.
A török kormány Skutarit, melynek 

ostromát abbanhagyta a montenegrói sereg 
és a legteljesebb sikertelenséggel elvonul 
alóla, a nagyhatalmak oltalmára bízza. A

montenegrói csapatok ma kezdték meg az
elvonulást.

Fegyverszünet Csataldziánál.
Paris, ápr. 14.

A nagyhatalmak Szófiában közbelép­
tek, hogy Bulgária a csataldzsai vonalon 
szüntesse be a támadást, miután a béke­
kötés úgyis a küszöbön van és a további 
vérontásnak semmi célja.

Görögország válaszjegyzéke.
Athén, ápr. 14.

Görögország ma délben nyújtotta át 
válaszjegyzékét a nagyhatalmak képvise­
lőinek.

Albán helyett török zászló.
Berlin, ápr. 14.

Mint a Lokalen Zeitung jelenti, Valona 
kikötővárosban Dsavid basa bevonatta in- 
albán zászlót és helyette a török zászlót 
tűzette ki.

Saját érdekében !

mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne 
mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kész torit-, fiú- és gyermek-rnha oagyáraUízát

Hatan, Piac-H. 19.
(az Alföldi takarék- 
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek- 
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség sib. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott arak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz­
ték u szövetraktárral 

Telefon 10—64,
A címre kérem 

figyelni. Plao-u. 19.
(Fiák üzletem nincsen.)

8685

Táviratok.
Szolgálatba lép a Ház őrsége.

Budapest, április 14. Tisza István gróf 
házelnök ma tanácskozott a képviselőház 
két alelnökivel, hogy megállapítsák az ujoi 
nan szervezett parlamenti őrség szolgálati 
szabályzatát és megállapodjanak, mikor és 
milyen körülmények közt vegyék igénybe.

Pestmegye a belügyminiszter 
ellen.

Budapest, ápr. 14. Pestvármegye inni 
közgyűlésen tárgyalta a beltigyminsztn- 
leiratát, mely megsemmisíti a megyegyülé • 
azon határozatát hogy Félegyháza rendezet: 
tanácsú város önkormányzatának felfüggesz­
tésére Fazekas Ágoston alispánt küldte ki 
A megyegyülós nagy többséggel elfogadta a 
állandó választmány azon javaslatát, hogy 
a vármegye tartsa fenn előbbi határozatát 
és kimondta egyúttal azt is, hogy a belügyi 
kormánynak nincs semmi joga felülbírálni 
a vármegye határozatát, hogy kit küld ki

udcndsiign és konyhakertészeti cikkek. Épület cs hu - @S ZBilWllll
tor vasalás, legjobb szerszámok minden iparághoz üeejol- 
csófoüs ár>ak mellett beszerezhetők

veskereekodöknél 30a
DERRECZEJM, Piac*«. 7 az. i*i
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uegyebiztodkent a belügyminiszteri rendelet 
végrehajtására, mert ez autonom joga. Az 
ellenzék fényes győzelmet aratott ezután a 
."őzponti választmány megalakításánál: az 
egész vonalon győzött a listája.

Elhalt bánhelyettes.
Zágráb, április 14. Chavrak Levm volt 

nanbelyettes 62 éves korában mellhártya* 
evuladás következtében elhalt.

.Gripusz mozdonyvezető halála.
Fiume, április 14. Gipusz Mihály, a 

katasztrofális véget ért fiumei gyorsvonat 
mozdonyvezetője, aki az összeiitközos alkal­
mával borzalmas sérüléseket szenvedett, 
tegnap délután a dugarefui kórházban meg­
abit. A hős mozdonyvezető holttestét a 
saládjához Kaposvárra szállítják és onnét 
ogja cltemettetni a Mar., amely Gipusz 
árváiról is gondoskodni fog.
Szét zavart köztársasági gyűlés.

Makó, április 14. Ma kezdődött volna 
a köztársasági párt kongresszusa, de a 
gyüiésezóst a csendőrség lehetetlenné tette 
közbelépésével. A gyűlést megelőző este az 
ország minden részéből összegyűlt köztár­
sasági pártiak vacsora! rendeztek, de azt 
sem lehetett, megtartani. A nagygyűlésre a 
köztársasági pártiak egyik makói ügyvéd lu­
kasában gyűltek össze, de a csendőrök be­
hatoltak és három republikánus ügyvédet 
letartóztatott, majd pedig nekiugrottak 
l’argisz makói újságírónak és kidobták. 
Mikor a gyűlés színhelyéről a hírlapírót 
kilöktek, a cseudörség az összeverődött 
tömeget szétverte és az egyik csendőr neki 
ugrott dr. Nagy György volt képviselőnck 
es a pártgyiilés elé terjesztendő írásokat 
kitépte a kezéből, i Nagy György ezért hi­
vatalos hatalommal való visszaélésért, a 
párt pedig magánlakmegsértésért feljelen­
tést tett a csendőrség ellen. A gyűlés ez­
után elfogadta egyhangúlag dr. Kalmár 
Antal 21 pontból álló, határozati javaslatát.
Tüdőgyulladása van a pápának.

Sport.
NAC.~ DKA8E. 3—0. Félidő 1—0. Győ­

zött a NAC! Győzelmét megérdemelte, mert szépen, 
fairül játszott, mert jobban játszott, mint ellenfele. E 
—•'--Íme után 90 százaléka a valószínűsége annak,győzd.... ...... ___ „
Hogy a NAC. megnyeri a bajnokságot. A magunk ré­
zéről a bajnokság ügyét befejezettnek, az elsőség kér-

Itóma, április 14. Az orvosok megálla­
pították, hogy X. Pius pápának baloldali 
tüdőgyulladása van és bár az nem- terjed, 
i beteg oly gyönge, hogy állapota a leg­
súlyosabb aggodalmakra nd okot,

A merénylő felesége.
Madrid, .április 14. a letartóztatott 

merénylő, aki két lövést tett XIII. Alfonz 
spanyol királyra, a rendőrségen bevallotta, 
hooy a merényletre Ja felesége hajtogatta 
H aki anarchistákkal all összeköttetésben. 

Párbaj gyilkossággal.
Buenos-Ayres, április 14. Juarez Col­

umn kardpárbajt vívott Tosse Oszkárrá! 
i larez súlyosan megsebesítette ellenfelét X 
párbajnál jelen volt Tosse édes apja, aki 
a párbajt a közelségből néz to, rálőtt 
luarezre es párbajsegédeire, akiket megse­
besített. Juarez revolvorlövéssel megölte 
dlenfelének apját.

Az összeesküvő trónörökös.
Konstantinápoly, április 14. Az ifjú 

'.ölök kormány tudomást szerzett arról, hogy 
'u-suf Izzedin trónörökös a szultán meg- 
nukta tágéra törekszik t-g összeköttetést 
art fenn a tiszti ligával, melynek segítsé­

gével szultánná akarja magát kikiáltatni. A 
íormduy úgy akarja eltávolítani a trónörö­
köst, hogy •; szu'tánnal európai tanulmány- 
Jtra küldeti.

szeről .. .........B .. ____ ,
dését eldőnvuílnck’ látjuk, mert semmi sem jogosít fel 
bennünket arra a hiedelemre, hogy a DTE. a NAC.-ot 
május 1-én saját pályáján megverje, avagy eldöntetlent 
csináljon vele, mert csak c két lehetőség valamelyiké­
nek bekövetkezése cselén nyerhetné meg a DTE. a 
bajnokságot. A NAC.-nak ugyanis sokkal jobb a gól- 
aránya s igy egyenlő pontszám esetén is övé a bár­
sonysapka. A bajnoki küzdelmek során tehát már csak 
egy fontos^ dátum van s ez áldozócsütörtök napja.

A NAC. vasárnapi játéka után különben az a 
véleményünk, hogy a DTE. teljes csapatával otthon is 
megverné a NAC.-ot, ha a nagyváradi fiukat csak a 
Rhédcy-kerli fák buzdítanák, de- ezrekre menő közön­
ség lelkes buzdítása mellett a DTE. győzelmét külön­
ben abszolút kizártnak, teljes lehetetlenségnek, a jövő 
zenéjének tartják az Itt járt naclsták. Majd meglátjuk.

A vasárnapi játék nem volt a legszebbek közül 
való, amit jórészt az orkánszerü szét lefolyásának lehet tu­
lajdonítanunk. cAz clíirc adott lapos passzokat a szélsők 
nem tudták kihasználni, mert a labdát a szél mindun­
talan gólkickre kergette. Magas passzok meg éppen 
semmit se értek, mert a szél mindjárt megváltoztatta a 
levegőben a labda irányát. Szabadrúgásnál pl, sárral 
kellett megtámogatni a labdát, hogy a szél helyéből ki 
ne mozdítsa, liven körülmények között reális játékról 
zó sem lehetett.

A sorsolásnál a KASE.-nak kedvezett a szerencse; 
az első^ félidőben ő játszott a széltől támogatva. Ebben 
a félidőben gyakran abszolút fölényben volt, a csatársor 
gólképtelensege miatt azonban eredményt elérni nem 
tudott. Hogy' a NAC. az első félidőben gólt nem ka­
pott, azt jórészben Kovács brilliáns játékának köszön­
heti, aki a KASÉ. balszárnyának minden támadását 
remek stílusban s könnyedén szerelte le.

A széltől támogatott KASÉ. egy ideig kapujához 
szorítja a NAC.-ot, amely nyomott helyzetéből csak 
percek múlva tu ! szabadulni. Rövid mezőnyjáték után 
a KASÉ, komért ér cl, amelyet értékesíteni nem képes. 
Majd a NAC. kerekedik fölül. Egy támadás alkalmával 
Bodnár kifu ássál próbál menteni," az üres kapura irá­
nyított labda azonban kapu mellé megy. A KAsE rövid 
támadása u.án a NAC. felnyomul és Strasszer a tizen­
hatos vonalon álló Bodnár mögött az üres kapuba lövi 
a labdát. Ez a potya gól cl is döntötte a matsch sorsát.
A NAC.-nak ezután mir nem kellett mást csinálnia, 
mint védekeznie a félidő végéig, amikor aztán 6 játszik 
a széltől támogatott oldalon. Ezt a célját a NAC. cl is 
érte. Hiába feküdt bele a KASÉ. nagy erővel a játékba 
a NAC. védelme megállotta helyét. A KASÉ. ujabbi 
eredménytelen komoré után a NAC. vette át a támadást, 
komért is ért cl, amelyet Markovics elhárított. Strasszer 
három ízben remek támadást vezet, egyet Bodnár kifu­
tással hárít cl, két remek lövést pedig bravúrosan kivéd.

A második^ félidőben a játék Változatosabb. Hol 
a KASÉ., hol a NAC. támad. Fekete alacsony lövését 
Hirschfeld rávetéssel menti. Strasszer két erős lövése 
Bodnárban akad meg. Strasszer további lövéseit bal­
szerencse kiséri. A 19. percben Kürschner remek,hosszú 
lövése gólt eredményez. Ritka szép gól volt. Strasszer 
egy helyezett lövését Bodnár nagy szerencsével védi. 
kasé. nehány szép támadást vezet a baloldalon (Ko­
vács agyanls már előbb kiállt) s két komért is ért el 
NAC. egy támadását Balia il. szereli le, a mezőnybe 
továbbított labda Obiadhoz kerül, aki alacsony, éles 
lövéssel vcdhetctlen gólt lő.

A KASE.-bó! a hátvédek és Kerekes TIT. mun­
kája elégített ki. Feltűnően rossz volt Nagy Károly. A 
NAC. csapatában Kovács solia nem látóit fényes'for­
mában játszott, Strasszer kissé indiszponált volt. Hatá­
rozott javulás észlelhető Katona, Schosszberger és Ku- 
csera játékain. Moravetz Jenő jó bíró volt.

DTE--NSC. 20-án, n legközelebbi vasárnapon 
a DTP. a Nagyváradi Sport Clubbal bajnok! mérkőzést 
játszik a nagyerdői sporltércn.

Nyomdászok Nagyváradon a NSE ellen
1—1 arányú eldöntetlen eredményt értek el. Tekintve 
hogy .1 NSE. a DTE.-nek négy gólt tudott berúgni a 
Nyomdászok ez az eredménye egyenesen zenzácíös.’

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. — 
Fordította: Griinwald József.

15

15 év óta 
jőhimevü

fennálló előnyösen ismert

ékszer üzletemet
a városi ttj bérházban balra helyeztem át 
es a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliant ékszerek 
modern a-any, ezüst áruk dús választékban* 

•Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló

tisztelettel
Pintér Gusztáv,

41 * ékeseréeB és órás.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin 
ruhákat, kötőket stb. felelősség mel 
lett mosható szintire PEST

Folytatás.
Szavát tartotta és elutazott anélkül hot>i

azon végzetes szót kimondta volna Az is 
ten hozzád“, melylyel mindenkitől búcsút vett 
azonban sokkal nagyobb fájdalmat okozok 
neki most, mikor egész életében. Norina kis­
asszony kicsiny barna keze, egy pillanattal 
tálán tovább nyugodott kezeiben talán szó 
morubb is volt. Azon jó szándékkal távozott 
most, hogy még egyszer okos férfi lesz é< 
nem fog többé ezen szemekbe tekinteni

Norina igen szomorú volt és haneo* 
szavakban fejezte ki sajnálkozását, mely azon­
ban keveset mondó volt a közép életkorban 
levő kedves előtt. Bármily járatlan volt is a 
gyöngéd szenvedély titkában, mindazáltal bem 
so eg meg volt győződve, hogy a szerelem 
soha sem fog világos szavakban, oly kris 
tálytiszta ártatlan tekintettel irányában nyil­
vánulni. *
.,,.E,1?sí.r.te őt a kapuig- a fekete hajfona 

dekok hullámzottak nyakán, az arc sokka 
szebbnek tűnt fel a nap fényében, mint bár­
mikor azelőtt.

Fog"6 nekem néha-néha Írni ? e kér­
déstől mr. Gilbert nem tarthatta vissza ma­
gát. — Nem képzelheti, mint örvendenék ha 
— ha mindnyájok felől hallani fogok valami

Miss Norina készséggel ígérte meg.
— Semmiképpen nem vagyok művésznő 

a levélírásban, szólott bocsánatot kérve 
i iszonyú hibákat követek el a helyesírás é<
' nyelvtan ellen, ha angolul Írok. Ha tehát 

beleegyezik abba, hogy hibáimat kiigazitandia 
szívesen irok önnek.

Ami tehát Gilbertnek legdrágább szerel­
mes levél volt a földön, azt e nő .angol 
gyakorlatinak tekintette.

Mr. Gilbert visszatért Ncw-Yorkba és a 
nagy népes várost kietlen, holt pusztának ta- 
Iálta.

Az angol gyakorlatok megkezdődtek é; 
bar azokban a helyesírási és nyelvhibák gya- 
koriak valónak, neki mégis a legokosabb 
legdrágább levelek voltak ezek, melyeket va­
laha egy nő irt hozzá.

. A* ‘í10 haladt, augusztus, szeptember, 
október elmúlt. Bourdon Kent Norina kis­
asszonytól a levelek mint az óramű rendesen 
érkeztem s ezek Gilbert munkás, egyhangú 
életének legfényesebb pontjait képezték; ó 
válaszolt, küldött neki könyveket és hang­
jegyeket, képeket és albumokat és számtalan 
apró-cseprő tárgyat és ő boldog volt. Követ­
kezett ezután a komor november hónap és 
ekkor oda volt, eltűnt minden boldogsága.

Mert a levelek hirtelen megszűntek min­
den ok nélkül. Utolsó két levele válaszolat- 
lan maradt. Egy harmadik levelet is irt és a 
várakozásban lázba esett. Beteg volt-e, vagy 
meghalt ? Vagy — nem, ő nem lehetett hűt­
lenné, bizonyára nem ! A borzalom átfutott 
testén e gondolatnál. De mégis mi lehetett 
az oka ? november utolsó hete meghozta a 
választ, mely igen rövid volt és — nem 
kielégítő.

„Kent-Farm, november 28. 1860.
Tiszteit Mr. Gilbert 1 Bocsásson meg, 

hogy utolsó leveleire nem válaszoltam. Igen 
el voltam foglalva. Mintegy három héttel 
ezelőtt egy úrral nagy szerencsétlenség tör­
tént éppen házunk mellett; balkeze eltört 
és jobb csípője kificamodott. Ápolását ma­
gamra kellett vállalnom. Eszter néninek az 
egész^ idő alatt oly sok dolga volt, hogy 
nem ért rá semmire. Különben mindannyian 
jól érezzük magunkat és legjobb kivánatain 
kát küldjük önnek. Köszönöm a küldött

Gyár és fű üzlet: Arany János-at oa 10. 
FkSk üzlet: Bitbányi-nto* 1

701. ISIS
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kis dolgozó-szekrényt, a rajzokat stb. Leg­
őszintébb tisztelője .

# Bourdon Kent Norma.*
(u. i.) — Azon ur már sokkal jobban 

gn Még nálunk van és igen csinos férfi, 
ó is az ön szülővárosából való. N.

(Folyt, köv.)

Bluosok, Pongyolák,
remek válasz ékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halmágyi

értéktőzsde. Osztrák hitel 626.— Ma­
gyar hitel 821.50. Koronajáradék 82.25. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 504.—. Jelzálog 
430.—. Magyar bank 557.—. Leszámítoló 
513.50. K resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
3ß4,—. Rima 719.—. Közúti 653.—. Városi 
vili. 356.—. Allamvasut 712.—. Á t dános 
kőszén 1068.—. Salgó 754. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 122.50. Ganz 3400.

Irányzat: békés politikai megítélésre 
nyugodt forgalom mellett szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 10.91. 
Októberi búza 11.72. Áprilisi rozs 9.08. 
Októberi rozs 9.56. Áprilisi zab 9.92. Okt. 
zab 8.70. Májusi tengeri 7.83. Júliusi ten­
geri 5.05.

Irányzat: télies időjárásra igen szilárd.

üj
ruha
üzlet! ] Szolid,

szabott
firak!

II«ami ti mIpb II1 telefonáljon 536

jgjl pl Jjj Cászlő Zsigmoad
Mii 1 áílatorwosi rendeliíjábe 

aáÜóoy-atoa 3 axítn. 244

Tavaszi idényre
Legelegánsabb, divatos

/ér/r-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jena
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6—28. sz. 228
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elinteztetnek.

Hajdumegys (Kábán)
Egy ház 500 négyszögöl udvarral 

kedvező feltétellel, 3000 koronáért

örök áron eladó.
A ház két szobás és egy konyha, 

pádimentomos és pingált és mellék­
épület és kis sütő pitvar, gyümölcs és 
szőlősnek is megfelelő a helyiség, sok 
szép gyümölcsfa van benne, szép köves 
járda a kapujában.

A venni akarók megegyezhetnek 
Tani Jánossal, Kábán, 108. szám. 370

Nagy Lajos hirdető irodájából Csapá-n. 3i

h I i y f üíiuodSi
A raktáron levő összes

mm eperjesi cserépkályhákat
íEh mig a kés/let tart leszállított j 

„pö árban kiárusítom. «
SÜ KOVÁCS GYULA

Taekoreskodö, Debreozen, a Bika | 
szálloda mollott.

Aki egy szép kis úri kényelemmel be­
rendezett

házal akar verni!
bean a városban, ahol istálló is legyen, 
az legelőször is nézze meg a Péterfia 

szájában levő

Agárdi-u. 9. sz. házat.!
Végtelen o csőért megkapható, 28 ezer 

koronára van feladva. Teljesen uj, magas 
modern épület. Három szobás utcai lakosztály’ 
előszoba, fürdőszoba és minden elképzelhet5 
mellékhelyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és 
egy 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Víl _ 
lány világítás, kitűnő x izü kút, szivó-nyomó 
udvar locsolásra gurnmi tömlővel e látva. Külön’ 
mosóház, istá.ló, kocsiszín, sertésól, szép füle- 
■gória, kamarák, külön baromfiudvar, óllal 
ellátva, sötét és világos pincéd stb

K ekezhetni a tulajdonos: Otrokoosi 
Vegh János úrral, Rákóczy-utca 41. szám alatt, 
va8Y pedig az irodában, ahol 28 ezer koronára 
ä foglaló jg tőivétetlii. 440

NagyLaJoshlrdatS irodájábólCsapú-ti. 34.
ti

I
Vegyék meg ezt a 

csoda szép

nagyon jól fognak vele 
járni! — Katonatiszt 
urak! A Péterfia szá­

ras,, vg/y jában van ez a házi 
” " Két utcára nyúlik át 1

Házszáma: Ajtó-utca 87. és Eötvös- 
utca 38. Nagyon, de nagyon ol­
csóért, minden elfogadható árért 

megkaphatják!
Tulajdonosa: Barna Tamás ur és neje, 

laknak a Sestakerlben, Poroszlai ut 48. 
szám alatt. Az ára 42 ezer koronára van 
feladva. Lássuk milyen lakások vannak 
benne:

Van benne 5 rendbeli lakosztály, az 
Ajtó-utcai fronton 6 ablak, az Eöívqs-utcai 
fronton pedig 4 ablaka van. A kocsi bejárat 
az Eötvös-utcán van. Van az épületben 3 
rendbeli 3 szobás modern úri lakosztály, 
teljes konforttal. Egy rendbeli utc .i egy 
szobás, konyha, spájzzal és egy udvari lakás, i 
egy szoba, konyha, spájzzal. Angol klozet- 
tek. Teljesen letégiázott és csatornázott 
udvar, kitűnő vizű kút, minden lakáshoz 
fáskamra és pince. 439

A vb. Füstös Dezső női kézimunkake­
reskedő c ődtumegéhez tartozó és a csődleltár 
1916—1918, 1920, 1922—1924, 1927—1928, 
1930, 1932, 1934—1936 tételszámai alatt fel­
vett üzleti berendezés, melynek beszerzési ára 
2080 korona 80 fillér, becsértéke pedig 628 
korona 50 fillér, zárt ajánlati verseny utján 
elfog adatni.

A zárt ajánlatok alulírott csődtömeggond­
nok irodájában (Battliványi-u. 12.) 1913. áp­
rilis hó 20-lkáig, a becsérték 10%-ának. mint 
bánatpénznek egyidejű letétele mellett adan­
dók be.

A csődválasztmány fenntartja magának 
a jogot, hogy esetleg valamennyi ajánlatot is 
visszautasíthassa.

Vevő tartozik a vételárat és a vételi ille­
téket 3 nap alatt kifizetni s_ az üzleti beren­
dezést azonnal, de legkésőbb 1913. április 
28-ikáig az üzlethelyiségből elszá littatni.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt ki 
nem fizeti, a bánatpénzét feltétlenül elveszti s 
ha az áruk másodszor az ö ajánlatánál ol­
csóbban adatnának el, a külömbözetet, vala­
mint a felmerülő költségeket és károkat viselni 
tartozik.

A leltár, valamint a berendezés az üzlet- 
helyiségben (Piac-u. 12.) naponként délntán 
2—7 óráig megtekinthetők.

A csődválasztmány a berendezésért, va­
lamint a leltár és e hirdetmény esetlege téve­
déséért semminemű felelősséget nem vállal.

746—1913 v. k. szám.

$müü hiröelmény.
A debreceni kir. jhirósátmak V,

I 2295/4.—1910. szánni végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Weiszlovits Samu részére 68 kor 
20 fill, tőke, ennek kamatai és az 

1 eddig ös-zesen 18 kor. 76 fül. per­
költség erejéig 1913. évi január hó 
18-án biróilag felülfoglalt ős 854 
koronára becsült bútorokból álló 
ingóságok 1913. évi április feó 24-én 
délelőtt 10 órakor kezdetét voendű 
és Debreczenben Piac-u. 32. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik hogv az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási z i- 
logjognt nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1913. évi március hú 
14-én.

Oláh Géza.
4 8 bírói kiküldött.

446
Dr. Jóna Kálmán

csődtömeggondnok,

Kiadó lakás«
Garay-utca 18. számú ujonau 

épült házban két rendbeli 3—8 
szobás modern lakás minden mel 
lékhelyiséggel ellátva

május hó 1-töl kiadó.
Értekezni lehet napközbe a 

munkavezetőnél vagy Erdódy La­
jos túli jdonosnál, Simonyi-ut 18/b. 
z. Telefon 99. sz. 869
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Levelezés.
ZenzBka

terelő Tan a kiadóhiv»- 
ulha.______________-2±°

Kótépkorn
lui-rnök havonta 50 koro- 
Ejvai támogatna függői­
ig:, fiatal osrrcmyt. Te!jf* 
ci-nii vagy találkái lavo- 
!ct „Csendes" jeligére kér.

2994
.,10. Zsutska"

ínon lóvéi van a kiutiö- 
KiT.iiaUi.ar..

Ajánlat.
Nagyerdei

körúton agy nyaraló ki- 
..dó, Értekezhetni Péterfia 
Itca 15., az utcai lakás­
ain. ______________

Igeneleginsan
bútorozott szoba előszoba 
előszobával, villanyai ki- 
dó. Értekezhetni — Rá- 

kóoxi-utca 12. Ugyanott 
bútorok ágy eodronvbeté- 
lok. Ebédtődivány eladó.

2926
Kiadó

3 üzlethelyiség, Bcrgon- 
dia-utca 7 szám alatt. — 
Értekozhotni Szabó István 
könyvkereskedésében — 
Viac-u. 16. Alföldi-palota. ! 

_____________ 2885 I
Kiadó

két szobás lakás mellék- j
helyiségekkel május 1-től j 
bent az udvarban. Pú- i 
íirfia 45._______ 2870 ;

Kultur
kivin speciális készít- I 
mény. A szépséghibák j 
eltüntetésére és az are- j 
bér ápolására 1 tégely 80 j 
fillér. Egyedül a .Sióra- 
kofegyár várói raktári- I 
ban kapható. 2867 j

Kávómerésnek
..kalmaa üzlethelyiség 

forgalmas halyen kiadó, j 
Értekezhetni Kiss 8án- j 
.tor irodájában. I iac-utoa j 
Hl. sz._________________

Irodának
kiválóan alkalmas három ] 
nagy szobából álló helyi­
ség* május 1-re kiadó. 
Kossuth-utoa 11, Keraszt- 
epülot, emelet.______2S43 j

Bérbeadó
Szalkai-utca 1. számú ház­
ban műhely, Ispotály-utca 
7 számú házban 2 szoba, 
elvszoba, k< nyha és élés­
kamrából álló szép utcai 
,»kás. Értekezhetni Dr.
: .aki Hugónál, Piac-utca 
63.________________2312

Haszonbérbe
kiadó Csiga kertben két 
hold teljes termésben lev 
■ r.616fi Id, sok nemes gyü­
mölcsöt termő iákkal, egy 

obás lakással. Értekesui

m
Családi ház

Nyilas-telepen 
Malvin-utcn 20 se. 
szép ház kerttel, 
uacry udvarral el­
adó, vagy kiadó. 
Bővebbet Nagyma- 
gyaraíföldi Búnk­
ban Piae-utoa 78. 
1. em. 320

Másfél
óra alatt mogküzclithitó 
270 holdas birtokomat 
jobb házzal eloeorélném. 
Cim Nagy Elemér Debre- 
CBon, Kossuth-utca 29. 
___________________2754

Kiadó
május 1-re az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
8-ik emeleten 3 szobás 
úri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Xátiudőary 
Lajos eégnál. 83

▼e»dé$l6oók 
óe keoteesk figyel «*»» 
ajánlja Iámdeaf «d J. Janó 
ntatma^ykurmkcdá va­
lódi sscj-ii! *d»s Riuaei 
é# rósaa paprika ktüdnlo- 
gosíégiát, rali min’, saját 
éríésti ftiartr naf/raktl- 
iái. Nagyobb vtt#la4i ár- 
•»dsdmócyt ayajte*. 76

KI nip

t
i» tart»* et- 
pöt óhaji 

venni vagy 
rendelni n 

b uniómmal
keresse felFalusl Károly 
polgári és katonai cipón 
Biester'., Csapó-u. 41. 77

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
bari Tóstk,tűzetésre is. 
Weist Gyula ««italos te 
kárpitosnál, özoohe; :yi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 7n

IBrálf
kiro aljú a loriabbak 
iórísialea ws* Máét ■-!»- 
kdlre. iMhtwssa, D*gma- 
a»V>-W U.______ 75

jfartókaa
hordók .fto, oUsáa kap­
hatók Értoteibeitó a id- 
adóhivatalba*. b

Hali
ebódkusit, bentétkeséure 
jutányosán kapható a Ké­
tér közelébe. Óim a ki- 
adóhivatalba. b

waggor,gyárhoz néhány 
percnyire egy nagyobb 
lakás kiadó, f/vümök söf-

a aiauuuivaiuiuaia .. .
Pótcrfia-

utca 31. szám alatt 0 fzo- 
báa (3 utcai) lakás 1090

nyal kiadó. Rákóci-utőn

Rgy
udvari lakisi egy szoba, 
konyha, üvegezett gang, 
mely szobának használ­
ható, tartozékaival május 
1-re kiadó, Ugyanott cry 
bejárónő kerestetik egy 
pár emberhez, polgárház- 
hoz, ki morfint, vasalást 
vállal. Cim a kiadéaan.
___________________ 2975

Véli
napra főzni mengyek. Cí­
mem a kiadóhivatalban.
___________________ 2974

Bentétkezósre
és kihordásra úri házi- 
koszt kapható. Varga-utca
24. 2997

Egy
szép utcai szoba, előszoba 
május elsőiére kiadó. Ti* 
már-utca 34. 2973

Pince
szoba rendes pár ember­
nek kiadó. Kigyó utca S. 
___ _____________  2978

Jóforgalma
dobánytőzsdo átadó. Cim 
a kiadóban. 2982

műm-
és burgonya perme­
tezésénél kitűnő szol­
gálatot te?z a Balzler- 

fóle

„Tenpus“
T. tírmeezóró. Bármely 
hűti permetezőgépre 
alkalmazható! Napi 
inunkaképcFSCT 5-6
kát hold. Ara K 18. 
Ismertetést küld, ren­
delést elfő : ad a ,,Bo­
rászati Lapok" szvr- 
r esz'őségé, Budapest 
IX-, Ü!lői-ut25.II. 11.
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Könyvelés
a minden irodai munká­
ban jártas tisztviselónó 
délutáni foglalkozást ko­
ros. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2984

tó !» Benzinmotor
gazdasági és más gépek
hajtására kibérelhető. — 
Kossuth-utoa 51. 2999

Két
szép bútorozott utoaiszoba 
május 1 érő kiadó. Cim a 
kiadóban. 2995

XTillaatos
mentén egy szoba és 
konyha kerestetik nyara­
lásra esetleg a Simonyi- 
utozu Kolb, Hatvan-utca
31.  2977

Perfekt
szobale&ny felvétetik, ki 
németül tud előnyben. — 
Fekete, Piao-u. 71, II. 
emelet. 2938

Két
ér fel hóid szőlő Ujiétáu 
a Bankhegyen eladó. Ér­
tekezni lehet Csapókért, 
Vasuti-sor 4l. — Bucsay 
Istránnál. 2968

Verette*
Jóisef-ut 9. sz. villa eladó, 
esetleg kisebb házért el- 
csrrélhető. 2832

Egy
5 ló erejű benzin motor 
cséplővel jutányosán <4 :dó 
Arán Inos-ulea 30. 2983

Eladó
a Bocskai kertben egy jó­
karban lévő szellő (00 
négyszögöl, az állomás­
hoz. Értekezhetni lehet 
Cxiberc Miklós, Hajdú- 
bakház 811. hsz, 2985

Egy
jókarban levő hintó min­
den elfogadható árban el­
adó^ Hadházi-ut 19. 2543

Egy
barna diófa ebédlő beren­
dezés elköltözős mailt 
azonnal eladó, értekez­
hetni lehet Mik!ós-u. 36. 
szám. 2850

Péterfia
temető mellett, Nagy Pál- 
utoa 13. számú ház eladó, 
mely áll 2 szoba, konyha, 
kamara 6s gyümölcsös 
kertből. 2795

1 'Mg Kölni se 70 fül.
3 f g Kilul víz 140 fül.
1 üveg Szoüzparium 1 kor.
1 li/soGreisill szájvíz 80 fi i- 
1 üveg Bív-Ruiit 120 fill.
3 lirb An;al szappm 2 kor.
1 drli Speick szappan 30 fill. 
1 drb LlliotnleJ-szdppan 40 fill.

Ül 11 íil
városi raktárában. 353

Kereslet,
Aranyat.

•zflstöl. zítogcédulát vesz 
Steins- Mihály, Csapé-utc» 
87. kercsztépnlet. 45

Uradalomban
egy bognár, egy felügyelő, 
egy gépész, egy kovács 
szennaira kerestetik, gya­
korlattal. Pataky, Cm ipó- 
utca 52. 2970

írod e vezetőt
keresztényt, 1000 korona 
óvadékkal fölfogadok per- 
contro v.ilalatomhoz. Az 
óvadék bíróságnál teendő 
io. Büntetlen előélet kí­
vánatos. Cimom a kiadó­
ban. 2971

ügyes
kereskedő

Takarítónő
ügyes, felvétetik. Piac-utca 
68. II. emelet, 37. ajtó.
___________________ 2986

Ingvasalónő
elsőrendű munkaerő azon­
nal felvétetik Hrabőczy 
gyárba, Szőchenyi-u. 42. 
_______ ____ ____ 2981

Varróleány
nőiraha varráshoz felvé­
tetik. Fenyőné, Hatvau-u. 
60._________________2089

Küldönc
fiú felvétetik Háztartási 
üzletben. Hatvan-utca 11. 
szám. 2980

Pénztárosad »-•fi» 
gyakorlott felvétetik. Har- 
inalhy kény vüzleV 89

Varró
és tenulő leányok felvé­
tetnek fizetőssel. Szaics 
Gizella, Arany János-utca 
00.___________________90

Mindenes
bejárónő, kissé főzéshez 
értő fölvétetik. Értekezni 
Batthyányi és Szvntanna 
sarok épület, hangszer-
üzletben. 2993

Idősebb
borbély segéd felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 

___  2996
Fischer

Adolf, Piac öl. keres má­
jusra gyermektelen ház­
mestert fizotéesel, szere­
lők elénybe részesülnek 

2997

Eladás.

a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok, csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal
szinen

hely-
364

Török Báiint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség e 
2 szoba konyhás la­
kás. Komióísy-ut 4S 
sz. villa. Értekezhet»: 
Piac-utca 15. szán 
alatti irodában. Tc- 

lefon 799. 320
Hákóozy-

utca 63. szám alatt elaúo 
ogy kredenc, asztal, ti.; 
vány. 2795

Tanár
urak. Az egyetem és *
gimnaziom közt egv ige-; 
olosó telek eladó. " Kyii- 
utca 64, _________ 3001

Jó
menetelti fűszer üzlet ve 
zetés hiánya miatt el»dö. 
Cim J^yadóban. 300?

13000
db príma Erdei porbajtá, 
eladó. Értekezhetni 1); 
Váradi Szabó Jánosnál 
Széchényi-utca 6. 3001,'

Mahagóni
salon garnitúra helyszűke 
miatt jutányosán eladó. 
Kossuth-utca 51. 2998

Fajgalamb
12 pár, elköltözés folvtár. 
olcsón eladó. Kossuth-utca 
51. 3000

Női
kosztümök és férfi ruhák 
eladók. Arany János-u 
42___________ _____ 299 i

Vaskonyha, 
•Kályha, székek, aszta, 
eladók. Kossuth-utca 28 
kereszt épületben. 2992

. En
teljesen jó takaréktusheF
eladó, Kossuth-u. 15. es 
házmesternél értekesheta:

2999

4y
5 szobás

Kiadó
Főtérhez közel, szép ui 
házban három szobás vtcai 

OO korona. Egy szoba, 
honyha, előszoba, spijz 
27 korona, villany, jé)viz 
elökertcs, parkos udvai 
Csemete-utca végén, ilor 
tobágy-utca 13. 2979

Nagycrdci-korut 4 
sz. — Értekezhetni 
Viac-u, 22. ?7. II. 
479 emelet. fűszer üzletében

NyomatoU kiülőrj^spen (4 UW' XÜiÄ QXÜh

Eladó
kényelmes 6 szobás la­
kással bíró úri ház, kis 
kerttel. Értekezhetni Mit- 
gos-n. 15. _ 2963

Ele dó
Nyíl-utca 112. szátr.u jól 
jövedelmező ház. 2717

Eladó
vagy bérbeadó Fancsikán 
20 holdas birtok, gazda­
sági épületekkel. Bőveb­
bet a tulajdonosnál, Pé­
terül! 71. 25S5

5447—6062/1912.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város a Vörösmarti* 

utca 6. sz. telken fenálló összes épületek é? 
építményeket elbunttjaa s e célból azokat 
eladja.

Akik az épületeket megakarják venrr 
Írásbeli ajánlatokat í. évi április hó 16-án d 
e. 11 óráig a polgármesteri hivatalban adják be.

Minden ajánlatiévá köteles az ajánlat 
benyújtása előtt a város házipénztárába 200 K 
(Kettőszáz korona) bánatpénzt készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a 
letét jegyet ajánlatához csatolni.

Köteles továbbá ajánlatában kijelenteni, 
hogy a vállalati feltételeket a helyes, helyi 
viszonyokat, az elbontandó építményeket is­
meri, s a bontási vezető s az azért felelős 
képesített szakértőt megnevezni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák 
alatt a városi mérnöki hivatalban megtekint­
hetők.

Elkésve beadott, távirati vagy utóaján­
latok. valamint azon követelményeknek vagy 
a vállalati feltételeknek meg nem felelő aján 
latok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közt szabadon választ­
hasson, vagy azok mellőzésével a munkát más 
utón biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsá­
nak 1913. évi április hó 7-én tartott üléséből

városi Tanács.


